智浪教育--普惠英才文库

第二十一屆全國奧林匹克數學競賽試題

◎請將答案塗畫在電腦卡上，否則不予計分。

一、計算能力：每題3分，共30分
1. 方程式　2x－3＝x＋2　與方程式　x－a＝2－ax　有相同的解，則　a＝？　
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2. x2－5x＋1　再加上　k　可配成（x＋a）2，則下列何者正確？　
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3. 計算(1＋
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4. 計算
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，並以科學符號表示：　
(A)1.23×10
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5. 設abc
[image: image27.wmf]¹

0，3ab＝4bc＝2ac，a＋b＋c＝72，(a＋2)：(b－1)：c＝？
(A) 4：2：3    (B) 6：1：3    (C) 3：2：4    (D) 34：15：24

6.某生解二元一次聯立方程式
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時，不知是看錯a，還是看錯b，結
果得到不正確的答案x = 9，y = 3，但正確的答案是x = 5，y = –3，試問究竟
是a、b哪一個看錯了？  
(A) a　  (B) b　  (C) a與b　  (D) 無法判斷
7. 設x2 + px + q =（x – a）（x – b），若p＜0，q＞0，則下列何者正確？
(A) a＞0，b＞0　(B) a＞0，b＜0　(C) a＜0，b＞0　(D) a＜0，b＜0 
8. 設a、b、c皆是不為0的實數，在直角坐標平面上，直線ax＋by＋c＝0不通過
第二象限，則點(ab，bc)在第幾象限？
(A)第一象限　(B)第二象限　(C)第三象限　(D)第四象限

9. 若36的正質因數有a個，正因數有b個，則以a、b為兩根的一元二次方程式為下列何者？  
(A) x2＋6x＋18＝0 (B) x2－6x＋18＝0 (C) x2＋11x＋18＝0 (D) x2－11x＋18＝0
國 中 二 年 級　第 一 節

10. 若2x3＋3x2－7x＋5＝(ax＋b)(x2＋x＋1)＋cx＋d，則a＋b＋c＋d＝？
(A) 3    (B) －3    (C) 2    (D) －2
二、幾何圖形能力：每題3分，共30分
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11. 如右圖，在梯形ABCD中，
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12. 設三角形三邊長各為
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，且各邊上之高分別為
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比為多少？
(A) 4：2：3  (B) 2：4：3  (C) 2：3：4  (D) 6：4：3

13. 在坐標平面上有A(26x+40y，40x+50y)、B(－20x+5y+100，5x+4y+100)兩
點，若將A點向左平移27單位，再向下平移16單位，可與B點重合。試問點
P(x,y)的位置在哪一個象限內？　

(A)第一象限　(B)第二象限　(C)第三象限　(D)第四象限

[image: image91]14. 如圖，∠A＝90°，
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，且平
行四邊形　PRCQ　的面積為35平方單位，則
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(A) 4   (B) 5   (C) 6   (D) 7 
[image: image92]15. 已知如圖中　E、F、G、H　分別為正方形　ABCD　四邊的中點，又
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＝a，則
以　a　表示正方形　PQRS　的面積為：　
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16. 如右圖，有一個直圓柱狀的透明玻璃杯，由內部測得其底面半徑為3公分
[image: image93.png]


，高為8公分，今有一12公分的吸管任意斜放於杯中，若不
考慮吸管的粗細，則吸管露出杯口外的長度最少為多少公分？

(A) 1.5公分 (B) 2公分 (C) 2.5公分 (D) 3公分
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17. 從直線上一點(2，－1)向右移動2個單位長，再向上移3個單位長後，又回
到此直線上，則此直線方程式為何？　
(A) y＝
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18. 已知ab > 0，則下列哪一個選項可能為方程式x + ay = b的圖形？
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(A)             (B)            (C)            (D)


19. 坐標平面上三點A ( 5 , 0 )、B ( 0 , 7 )、C，且C點不屬於任何象限，若A、B、
C三點所圍成的面積是A、B、原點所圍成面積的2倍，則C點共有幾個點？ 
(A) 2  　(B) 3  　(C) 4  　(D) 無限多點
20. 將一邊長10㎝的正方形紙張，依下列方式對摺三次，如下圖所示，剪掉一
部份，已知剩下圖形的面積為80
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，求圖中x＝？
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三、應用問題解題能力：每題4分，共40分

21. 小明用身上所有錢的
[image: image81.wmf]3
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買了　2　本價格相同的書，再用剩下錢數的
[image: image82.wmf]2

1

買了　3　
枝筆，結果剩下　200　元，則小明所買的書每本多少錢？　

(A)　50　元   (B)　100　元   (C)　150　元   (D)　200　元
22. 設　A、B、C、D　是數線上由左而右相異四點，它們的坐標依次為　x、－3、
y、5，如果[image: image83.wmf]AB

比[image: image84.wmf]CD

的　2　倍少　1，[image: image85.wmf]AC

比[image: image86.wmf]BD

多　2，則下列何者正確？　

(A)[image: image87.wmf]AB

＝11　       (B)　x＋y＝6　       (C)[image: image88.wmf]CD

＝3     　(D)[image: image89.wmf]AC
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23. 民國　91　年時，母女年齡之比為　16：1，民國　95　年時，母女年齡之比為　6：
1，則民國　99　年時，母女的年齡之比可以用下列哪個選項來表示？　

(A) 3：1   (B) 1：2   (C) 4：1   (D) 5：3
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24. 甲、乙、丙、丁四人同解聯立方程             過程如下，請問四人中
[image: image101.wmf]8

2

2

3

)

2

(

2

1

=

+

+

+

=

y

y

得：

再代入

y

x

做對的是哪一個人？
甲：(1)×2＋(2)×3得：13x=19        乙：(1)×3－(2)×2得：－13y=－13
丙：由(1)得：                     丁：由(2)得：

(A)甲、乙　  (B)乙、丙　  (C)丙、丁　  (D)乙、丁

25. 有一個四位數最左端的數字是1，若將最左端的數字1移到最右端，則所得
的新數會比原數的五倍少74，請問原數每位數字的總和是多少？　

(A) 20　  (B) 21　  (C) 22　  (D) 23 
26. 一個三角形的三邊長為　30、70　及　80　單位，邊長　80　的高將此邊分成二段

，則較長的線段長是多少？　
(A)　62   　(B)　63  　     (C)　64   　(D)　65
27. 某次數學測驗共有35小題，其中甲部分有10小題，每小題2分；乙部分
有20小題，每小題3分；丙部分有5小題，每小題4分；已知小康得80
分，且甲部分全對，丙部分也有得分，那麼小康答對乙部分的題數可能為
下列何者？　
(A) 20　  (B) 16　  (C) 12　  (D) 8

28. 甲鎮位於（3x＋5，y＋1），乙鎮位於(y＋2，x＋3)，若小明由甲鎮向西走
了5 個單位，再向北走7個單位，小華由乙鎮向北走1個單位，再向東走4
個單位，皆可到達丙鎮，則丙鎮的坐標為何？ 

(A)（3，5）　(B)（5，3）　(C)（3，2）　(D)（5，4）

29. 某唱片公司預定於九月中旬幫歌手發行一張CD，且知CD分為平裝版和
精裝版兩種。今唱片公司給予歌手30萬元的酬勞，若首批出貨10萬張售
完，則從第100001張開始，每賣出一張就給予其價格的3 %當作獎金，今
知平裝版的價格為260元，精裝版的為310元，若這次活動中歌手總共獲
得69萬9仟元的酬勞，且知這次CD的販賣總數為精裝版追加數量的4
倍又多1萬7仟張，請問這次CD總共賣出幾張？
(A) 155000　  (B) 135000  　(C) 150000  　(D) 145000   (張)
30. 某國中實施鋁製品資源回收。去年　11　月份二、三年級共回收　38　公斤，12　月份三年級比二年級多回收　6　公斤。只知12月與　11　月比較，二年級增加　50％，三年級減少　25％，請問下列何者正確？　
(A)　11　月份三年級比二年級多回收　6　公斤 (B)　12　月份三年級回收　28　公斤(C)　12　月份二年級回收　18　公斤 (D)　11　月份二年級回收　10　公斤
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※背面有題，請翻至背面做答





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





70





30





80








_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567953.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567969.unknown

_1234567971.unknown

_1234567973.unknown

_1234567974.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

